

Убрано урожая по району  
за один день 8 августа 1936 г.

По Черемисской МТС 278 га.

По Режевской МТС 329,52 га.

ВСЕГО по району за день

убрано 527,52 га.

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

## О БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ В РЕЖЕВСКОМ РАЙОНЕ

Постановление Свердловского Облисполкома и Обкома ВКП(б) от 5 августа 1936 года

Облисполком и Обком ВКП(б) отмечают, что уборка урожая по Режевскому району протекает совершенно неудовлетворительно. Несмотря на полное созревание хлебов, возможность развертывания массовой уборки во всех колхозах района—по состоянию на 3 августа с. г. по Режевскому району убрано всего 240 га.

Проверка на месте убираемых полей в колхозах Режевского района показывает, что с самого начала развертывания уборки в районе допускается игнорирование решения пленума ЦК ВКП(б) о борьбе с потерями урожая.

В колхозе „7-е Ноября“ на убраных полях оказалось оставленными на полях до 32 колосьев на метр, с количеством зерен до 1000, что в переводе на вес дает до 2 центнеров с га.

В колхозе „Верный путь“ оказалось оставленными на полях до 15—18 колосьев на метр, что составляет в переводе на вес 1,5 центнера с га.

В колхозе „От сохи к

трактору“ оставление колосьев составляет 18—20 колосьев на метр, что в переводе на вес дает до 2 центнеров зерна и т. д.

Конные уборочные машины зерноуловителями не обеспечены, работающие комбайны не отрегулированы первой чисткой, вследствие чего уносится в поле от 90 до 300 грамм в кучке. Колхозники, работающие в поле, не знают постановления ЦК ВКП(б) и Обкома ВКП(б) о борьбе с потерями на уборке, о приемке полей после уборки бригадиром и от бригадира председателем колхоза. Вязальщицы не ведут борьбы с потерями, все проверенные звенья вязальщиц оказались без граблей, подгребания колосьев не ведут.

Зав. райзо тов. Половинкин, директора МТС Черемисской т. Федаков и Режевской т. Муганцев, секретарь райкома т. Игнатенко, пред. райисполкома т. Кисов совершенно не уделяют внимания борьбе с потерями и дело борьбы с

потерями в колхозах района предоставлено оппортунистическому самотеку.

Облисполком и Обком ВКП(б) постановляют:

1. Предложить секретарю райкома ВКП(б) тов. Игнатенко, председателю райисполкома т. Кисову, директорам МТС: Черемисской—т. Федакову и Режевской—т. Муганцеву, зав. райзо—т. Половинкину немедленно развернуть массовую уборку хлебов во всех колхозах района, обеспечивая ежедневное выполнение суточных заданий по уборке хлеба, обмолоту и сдаче хлеба государству.

Развернуть решительную борьбу с потерями хлеба во время уборки.

Организовать на всех убраных полях сгребание колосьев конными и ручными граблями.

Организовать ручную подборку колосьев и ни в коем случае не допускать потерь хлеба при уборке.

Организовать ежедневную приемку всех убраных полей лично председателями колхозов, а дирек-

торам МТС и зав. райзо лично после приемки председателем осматривать поля по качеству уборки.

Предупредить секретаря Режевского райкома тов. Игнатенко, председателя райисполкома тов. Кисова, директоров МТС: Черемисской—тов. Федакова и Режевской—тов. Муганцева, зав. райзо—тов. Половинкина, что если ими немедленно не будут устранены потери хлеба при уборке, Облисполком и Обком ВКП(б) будут расценивать это как необеспечение большевистской бдительности и неумение организовать борьбу за урожай.

Предложить всем секретарям райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов обеспечить ежедневную проверку качества уборки хлеба и организацию борьбы с потерями хлеба во время уборки, обеспечивая в каждом отдельном колхозе выполнение указаний июньского пленума ЦК ВКП(б) о борьбе с потерями хлеба.

## О VIII съезде советов Союза ССР и о порядке выборов и созыва съездов советов на местах

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Считать VIII съезд Советов Союза ССР чрезвычайным.

2. Съезды Советов на местах провести с 1-го октября по 15 ноября 1936 года.

Исключения допустить в отношении отдаленных местностей по особым постановлениям Президиума ЦИК Союза ССР.

3. В соответствии с решением VII съезда Советов Союза ССР органов власти, как правило, не переизбирать.

4. Разъяснить, что выборы на районные съезды советов производятся от существующих пленумов городских, сельских и поселковых советов.

Выборы на съезды Советов РСФСР и УССР произвести одновременно с выборами на съезд Советов Союза ССР, а самые съезды советов созвать после съезда Советов Союза ССР.

В таком же порядке созвать съезд Казахской АССР.

6. Съезды советов создающих республик, не имеющих областного деления, — БССР, Узбекской, Таджикской и Туркменской ССР — созываются в обычном порядке для выбора делегатов на съезд Советов Союза ССР, а после Всесоюзного съезда Советов — для рассмотрения и утверждения новых Конституций своих республик.

В таком же порядке созвать съезды советов: Грузинской, Азербайджанской и Армянской ССР и Киргизской АССР.

7. Подтвердить полномочия Центральной Избирательной Комиссии при Президиуме ЦИК Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль, 2 августа 1936 г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

заседания бюро Режевского райкома ВКП(б) от 8 августа 1936 года по решению Обкома ВКП(б), Облисполкома о недоброкачественной уборке по Режевскому району, опубликованное в „Уральском рабочем“ за 6 августа с. г.

Признать правильным предупреждение Обкома и Облисполкома о том, что по Режевскому району исключительно плохо работают уборочные машины, в особенности по Режевской МТС и плохое качество уборки урожая.

Решение Обкома и Облисполкома проработать 8 августа на сусовых совещаниях при МТС с вызовом на это совещание председателей колхозов, партторов, комбайнеров, машинистов тракторных сноповязалок и агрономов. Проведение этих совещаний поручить провести: по Режевской МТС тов. Игнатенко и по Черемисской МТС Кисову. На этих же совещаниях проработать вопрос об обеспечении выполнения сусового графика по хлебо-сдаче и натуроплате.

Обязать директоров МТС и зав. Райзо тов. Половинкина выслать всех агрономов по колхозам для проверки качества работы, совместно с ответственными колхозов и проверки приемки убраных участков председателями колхозов.

В целях решительной борьбы с потерями, обязать партторов, членов ВКП(б), председателей советов и председателей колхозов после работы уборочных машин организовать подкосу углов, пропусков, подгребание и подборку колосьев конными и ручными граблями, а так же и руками на всех участках и лишь после подгребания и сбора колосьев могут участки считаться подготовленными к приемке их председателями колхозов.

Отметить, что директор

Режевской МТС т. Муганцев и зам. по политической т. Никольский до настоящего времени не приняли организационных мер к пуску в работу всех комбайнов и тракторных сноповязалок. В МТС до настоящего времени существует организационная распущенность. Тов. Муганцев встал на путь очковитательства и замазывания плохой работы уборочных машин. (На 6-е августа не работало 7 комбайнов и 11 тракторных сноповязалок).

Предупредить в последний раз тов. Муганцева, если с его стороны не будет обеспечено правильное руководство МТС и не будет обеспечена работа всех комбайнов и тракторных сноповязалок и обеспечены эти машины трактора-

ми и будет заниматься очковитательством, бюро РК поставит вопрос о его партийности.

Представленный план на бюро РК тов. Ворониним о посылке на помощь колхозам по культурно-бытовому обслуживанию бригады в числе 13 человек утвердить.

Обязать всех партторов колхозов, сельсоветов и партприкрепленных 9-го августа провести специальный политдень по всем колхозам для проработки решения Обкома и Облисполкома по Режевскому району и настоящего решения бюро РК ВКП(б).

О выполнении этого сообщить 10/VIII в Райком ВКП(б).

## Опыт нировцев всем колхозам района

Благоприятная погода способствует сократить разрыв между уборкой урожая и молотью. Кроме того в колхозе „Нирова“ после комбайновой уборки сразу зерно сортируется, просушивается на солнце в течение 2 часов и вывозится на склады заготовлено и влажность зерна

нормальная. Они сдали безогневой сушилки ржи свыше 100 центнеров.

Опыт нировцев надо применить всем колхозам района с тем расчетом, чтобы в пару дней полностью закончить сразу зернопоставки по ржи.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Убрали 8 августа

### По Черемисской МТС

№ 1. Шураков В.	—
„ 2. Кукарцев С.	2,58
„ 3. Зиновьев Егор	15,00
„ 4. Минеев Яков	9,00
„ 5. Подтянтурин М.	5,00
„ 6. Богатырев Вас.	6,00
„ 7. Першин Яков	7,45
„ 8. Белоусов Ф.	12,00
„ 9. Елизаров Мих.	—
„ 10. Швецов Иван	12,80
„ 11. Минеев Вас.	3,00
„ 12. Шураков Вит.	16,00

### По Режевской МТС

№ 5. Ключин	10,60
-------------	-------

„ 7. Пинаев	5,87
„ 14. Малыгин	3,35
„ 4. Коробейников	8,
„ 1. Челчугов	на раб.
„ 12. Костылева	7,06
„ 8. Колмаков	9,00
„ 6. Клевакин П.	—
„ 2. Бояркин	1,7
„ 15. Янов	4,22
„ 13. Федоровских	12
„ 9. Холмогоров	5,
„ 11. Журавлев	4,
„ 10. Холмогоров	6,
„ 16. Русаков	—
„ 3. Орлов	—

## РЕШЕНИЕ ОБКОМА ПАРТИИ ПРОРАБОТАЛИ

Как только мы получили газету „Уральский рабочий“ с постановлением Обкома партии и облисполкома „О борьбе с потерями при уборке урожая в Режевском районе“, сразу приступили к проработке его среди колхозников.

Актив колхозников прямо говорил, что указанные факты игнорирования решения пленума ЦК ВКП(б) относятся не только к колхозам „7-е ноября“ и „Осоки к трактору“, но в том числе и к нашему колхозу „Кирова“.

Был на днях у нас в колхозе агроном Облзу и проверил наше качество уборки, где обнаружил потери до 60 кг. зерна на убранном гектаре. Колхозники прямо сказали—разве так борются с потерями, как мы?

Сразу же после проработки колхозницы—старушки, уже не работавшие на колхозной работе, сами изъявили желание организовать специальное звено по сбору колосьев и добиться, чтобы при уборке урожая не допустить потери ни одного грамма.

Сегодня первыми вышли

### Уборку ржи заканчиваем

Завтра колхоз „РККА“ заканчивает уборку ржи и переключается на уборку пшеницы. С первых же дней уборки выдвинулся вперенгу стахановцев машинист на конной сноповязалке Александр Иванович Бойчук. Он в день выжинает до 5 гектаров.

На вязке снопов хорошо работает Наталья Михайловна Костылева. Качество

на работу по сбору колосьев старушки: Алферьева Татьяна, Алферьева Кристина и другие 6 человек.

Как только закончили проработку, работа на уборке оживилась. Лучший комбайнер района Федоровских за день убрал на своем комбайне на площади 16,60 гектаров, Алферьева Надежда и Кочегарова Марфа на вязке снопов выполнили дневную норму на 150 процентов. За день выполнили и график вывозки зерна на склады заготовлено в счет зернопоставок.

Сейчас в колхозных складах имеется 200 центнеров сухого зерна, которое круглые сутки сортируем. К 11 августа по ржи полностью рассчитаемся с государством.

Уборку ржи вчера закончили. Урожай нынче по ржи выше прошлогоднего. Эти дни хлеб усиленно подвозим на ток и сегодня организуем молотбы.

Ровные, особенно пшеница, уже поспевают жать. 9 августа организовано со всеми уборочными машинами переключились на уборку.

Предколхоза им. Кирова Малыгин,

хлебоуборки, по заключению инспектора по качеству в колхозе, хорошее.

К молотбе хлеба все приготовлено. На днях будем молотить хлеб. Организуем круглосуточную просушку зерна и непрерывным потоком будем отправлять хлеб на государственные склады в счет зернопоставок.

### Письмо в редакцию

Я—настух, пасу коров в районе завода Реж. Мне каждый день приходится гонять коров по тракту, советской улице, где около железной дороги имеется полуразвалившийся высотой в 4 метра деревянный мост.

Очень мне опасно по этому мосту гонять скот, часто коровы проступаются и мне приходится их вытаскивать. Обошел я все организации Режа, но хозяина

этого моста, который обязан его отремонтировать, так и не нашел. Все отказываются его ремонтировать. А мне другими дорогами скот гонять негде.

Убедительная просьба газете „Большевик“: помогите мне разыскать хозяина этого моста и воздействуйте на них, чтобы они немедленно мост отремонтировали.

Пастух Скорминов Янов.

## За 4 дня комбайном убрано 0,26 га

Сначала мы думали, что нам комбайн крепко поможет ускорить сроки уборки урожая, но первые дни его работы показывают обратное.

4 августа в первый день комбайнер Русаков каким—то образом ухитрился на нем убрать хлеба только одну сотку. 5 августа отдышался, 6 августа убрал 0,25 га и комбайн вышел из строя. Ему требуется перетяжка подшипников, но ремонт его опять усложнился,—у комбайнера Русакова для перетяжки подшипников нет ключей. За ключами пришлось ехать к директору МТС Муганцеву. Так день за днем уборка комбайном и оттягивается.

Комбайнер Русаков работает на комбайне первый год, он нынче только приехал с курсов, ему как никогда требуется организа-

ционная помощь со стороны дирекции МТС, но этой помощи нет. За эти 4 дня никто из механиков и дирекции МТС не был.

Но хорошо то, что машинисты на жнейках—самобросках Антон Григорьевич Костылев и Дорохин Александр ежедневно норму выполняют до 150 процентов.

Много еще в колхозе „Красный труд“ неполадок в организации труда на уборке урожая. Колхозники на вязке снопов работают все вместе. Костылева Пелагея Федоровна работает всех лучше, она успевает связывать 3—4 снопа, пока остальные связывают один сноп, а комсомолка Силина Капиталина работает всех хуже, а трудодни начисляются всем поровну.

Костылев.

## Руководители МТС срывают уборку

В колхозе „Верный путь“ 4 августа директор МТС т. Муганцев с председателем колхоза Гороховым сняли с уборки ржи все 16 машин, оставили только комбайн, так как убирать осталось 22 гектара, понадеявшись, что это выжвет комбайн.

Машины сняли, а комбайн вышел из строя, а через два дня 22 гектара ржи будут крошиться. Если бы не сняли мою машину сноповязалку, то я бы за 3 дня выжал 15 га. А если бы все машины 5 августа работали, то не больше бы было работы на 2

часа и 22 гектара ржи было бы выжато.

Я за пять дней своей машиной выжал 25 целых 30 сотых га, за это меня премировали.

11 августа я выезжаю жать пшеницу и овес с этой же машиной с этим же ездовым, на этих же конях. Мне бригадир нашей 4 бригады Добрынин Илья отвел лучший участок, где я должен жать.

Я взял на себя обязательство: пшеницы вместо нормы 4 га выжать 5 га.

Машинист колхоза „Верный путь“ Голубчев Александр Максимович.

## ВМЕСТО ПОМОЩИ СОРВАЛИ РАБОТУ

7 августа в 3-х колхозах Клевакинского совета 4 комбайна убрали ржи на площади только 11 га.

В чем причины таких позорных показателей комбайновой уборки урожая?

Причина заключается в том, что дирекция МТС во главе Муганцева с первых же дней уборки самоустранилась от оперативного и технического руководства над начальниками комбайновых агрегатов.

В колхозе „ОГПУ“ уже вторые сутки стоит комбайн по причине безобразного ремонта. По настоятельному вызову в колхоз за 5 км. через 12 часов к нам прибыла из МТС ремонтная бригада, которая явилась в сильном опьянении и на уборке учинила драку, избив одного колхозника. Кроме того, оскорбила агронома МТО Докучаева. По вине этих горе-ремонтников комбайн стоит вторые сутки.

В колхозе „Буденного“ стоит комбайн потому, что имеющиеся 2 трактора оба не исправны и комбайн не везут. Тракторные сноповязалки не отрегулиро-

ваны и не работают.

Качество уборки во всех колхозах отвратительное. Вчера во всех 3-х колхозах среди колхозников проработывали постановление Обкома и Облисполкома по Режевскому району и указанные факты в решении полностью относятся к нашим колхозам.

Принимаем все меры к тому, чтобы ускорить уборку урожая. Организуем круглосуточную просушку зерна и форсируем вывозку хлеба на склады заготовлено в счет зернопоставок.

Председатель Клевакинского совета Халтурин.

ОТ РЕДАКЦИИ. На корреспондентку т. Халтурину обращаем внимание райпрокурора тов. Саливерстова и просим немедленного привлечения к уголовной ответственности хулиганов из ремонтной бригады, которые избивали колхозника и оскорбили агронома Докучаева.

## СОБЫТИЯ В ИСПАНИИ

В Мадрид прибыли подкрепления из Валенсии—два полка народной милиции численностью в 10 тыс. человек. Эти свежие республиканские силы примут участие в борьбе против мятежников. С их прибытием положение правительства сильно укрепилось.

Правительственные войска окружают Сарагоссу и Хуэску (к северу от Мадрида).

Две колонны правительственных войск, наступающих на Гренаду (на юге Испании), вчера находились в нескольких километрах от города.

Правительственная авиация проявляет значительную активность на северном фронте. В расположенные войска мятежников сброшено большое количество бомб, в том числе зажигательных. Артиллерия мятежников понесла тяжелые потери. Сбиты два самолета мятежников.

Ряд вождей фашистов: граф Вельельно, генерал Гонсалес и генерал Баррера убиты.

Германия и Италия продолжают оказывать помощь мятежникам. Через Гибралтар прешел германский военный корабль и два мвнесса, направляющиеся по видимому в Малагу или Барселону. Испанское Марокко кишит кивит агентами Рима и Берлина. У генерала Франко неожиданно появились крупные деньги.

Мятежники получали 12 итальянских трехмоторных самолетов и два германских самолета.

Французское правительство решило обратиться ко всем заинтересованным державам о необходимости строго соблюдать правила невмешательства во внутренние испанские дела. В правительственном сообщении указывается на факт происходящих в данный момент поставок военного снаряжения испанским мятежникам из—за границы. Это заставляет французское правительство сохранить за собой свободу в принятии им решения.

Трудящиеся всего мира с огромным сочувствием следят за героической борьбой испанского народа против фашистских мятежников. Во Франции происходят митинги в защиту испанского народа. Одна телеграмма подписана Роменом Ролланом и еще 100 писателями. Демонстрация сочувствия испанскому народу и протеста против иностранной помощи фашистским мятежникам состоялась в Нью—Йорке.

Врид. отв. редактора О. ЦВЕТКОВА